



文圖 / 秘書室助理員 柯元蘋

**是**什麼讓遠赴他鄉的辛勞工作轉變為非卿莫嫁的異國戀曲？來自印尼中爪哇省肯德爾縣的陳茜娣，16歲隻身離開印尼，10年後回國告訴父母「我要嫁到臺灣。」

相遇那一日，「我記得是1997年3月19日。」茜娣笑著說，「因為那一天，是我爸爸的生日。」在榮民總醫院急診室，國人陳雍盛陪母親就診，認識了來臺工作的陳茜娣，兩人為照顧病人聊了一晚。天亮，陳茜娣要了他的手機號碼，沒想到這正是緣分的開始。



▲ 印尼籍新住民陳茜娣全家福

當時陳雍盛剛離婚1年多，帶著兒子，沒有再婚的念頭。三天後他接到陌生來電，以為對方打錯了。電話裡的她提醒：「我沒有打錯，記得我嗎？那天在急診室和你聊到天亮啊！」

身為看護的茜娣工作十分忙碌，兩人平常都以電話往來，只有陪伴老夫婦就診時，才有機會在醫院見面。從這點陳雍盛看見茜娣認真盡責的個性，也因此兩人約會地點都是醫院。

來臺工作期滿，茜娣回印尼前，老夫婦感念這位來自印尼的守護天使多年來盡心盡力的付出，為茜娣存了一筆錢。沒想到她竟把這11萬元交給陳雍盛，請他幫忙匯到家鄉。「她這麼大膽，這麼信任我！」提起送機的這段插曲，陳雍盛笑著搖頭，「於是我加了1萬，共12萬元匯回印尼。」他們看見彼此深厚的信任與情意，回到印尼的茜娣打了電話：「你不來娶我，我就死給你看！」陳雍盛驚訝的說：「沒那麼嚴重吧！」但還是在一年內飛了四趟印尼，學著辦理跨國婚姻的各種手續，讓這一趟迎娶之路成為兩人珍貴的回憶。

談到為什麼能這麼勇敢的追求異國戀情，茜娣害羞的笑，「我就是喜歡他。我告訴媽媽，不是他，我就不嫁了。我喜歡他老實，勤勞。而且我偷偷告訴你，我其實見過他。有一天我夢見一



## 守護天使的故鄉—印尼中爪哇省肯德爾縣

中爪哇省（印尼語：Jawa Tengah）位於東爪哇省及西爪哇省之間，北面是爪哇海，南面是印度洋，首府三寶瓏（Semarang），有29個縣、7個縣級市，語言以印尼語與爪哇語為主。2010年人口普查有3,238萬人，是印尼人口第3多的省份。其中，肯德爾縣（Kendal）鄰近首府三寶瓏，主要盛產咖啡與水果（芒果、波羅蜜及紅毛丹等）。

隻蛇咬我的腳，然後看見一個男人。在印尼的傳說裡，這代表有個男人要追妳。一星期後，我在急診室遇到他，我一看就知道，是他，我在夢中見過的人。」父母總擔心女兒遠嫁他鄉，母親曾哭著要她別嫁，但茜娣非常堅定自己的心意。

提到自己為什麼會離鄉背景出來工作，茜娣說：「因為家境貧困，我爸去跟阿伯借錢，阿伯會欺負他，問你哪裡有錢還我啊？我覺得很心痛，我不想要再讓人欺負家人。」茜娣16歲國中剛畢業，就毅然決然離開印尼到香港工作了四年，之後來到台灣工作六年，工作所得還供養了2位弟弟讀完高中。就是這份對親人的孝順與善良，深深打動陳雍盛，而決定娶她。「她真的很孝順，」陳雍盛露出肯定的表情大力點點頭，「她就是善良。」

夫妻倆現在帶著三個孩子經營滷味攤，好吃的秘訣就是用心且絕對不添加味素。接下來全家將返回印尼探親一個月，回來之後，要挑戰不同的工作！

陳茜娣生了兩個女兒，4歲的大女兒談到大自己14歲的哥哥，撒嬌的說：「哥哥他好笨，叫他幫我買糖果他沒有買，可是我長大以後要跟哥哥結婚喔！」真拿起糖果，

卻先給1歲的小妹妹吃，手足間融洽的情感溢於言表。問茜娣想不想再生？她笑著搖手，「我有一個兒子兩個女兒，三個已經夠了！」

「再偷偷告訴你一個秘密」茜娣笑著呼喚老公，兩人有默契的一起伸出右手的大拇指，「我們兩個的手指頭長得一模一樣。」這段在急診室譜下的幸福佳話，你是否也看見他們手中的紅線了呢？



▲ 印尼籍新住民陳茜娣與女兒